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１日目 商業簿記と販売業

P1

【問題１】（１）えきむ（２）ひきわたしきじゅん（３）かしだおれひきあてきん

（４）さぷらいちぇーんまねじめんと

【問題２】（１）卸売業（２）検収基準（３）使用収益（４）経常利益（５）流動性（６）貸借対照表

P2

【問題３】

〈資 産〉工具器具備品・ソフトウエア・貯蔵品・出資金・構築物・差入保証金・関係会社株式・貸倒引当金

未収入金・借地権・破産更生債権・商品

〈負 債〉資産除去債務・退職給付引当金・販売促進引当金・前受収益・ポイント引当金・リース債務

〈純資産〉自己株式・利益準備金・資本金・資本準備金

〈費 用〉広告宣伝費・災害損失・租税公課・福利厚生費・給料手当・賃借料・荷造運賃・賞与引当金繰入

仕入

〈収 益〉閉鎖損失等引当金戻入額・受取配当金・貸倒引当金戻入・事業再構築引当金戻入額

P3

【問題４】（１） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

商 品 ２００,０００ 買 掛 金 ２００,０００

（２） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

売 掛 金 ３００,０００ 商 品 ２００,０００
商 品 売 買 益 １００,０００

（３） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

仕 入 ２００,０００ 買 掛 金 ２００,０００

（４） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

売 掛 金 ３００,０００ 売 上 ３００,０００

（５） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

給 与 手 当 １５０,０００ 所得税預り金 ８,７００
現 金 １４１,３００

P4

【問題５】（１）実現・商品等の販売・役務の給付（２）出荷基準・買い手がモノを受け取った日・検収基準・

使用収益基準（３）出荷基準･･･１８日・引渡基準･･･２０日・検収基準･･･２５日・使用収益基準･･･２６日

（４）使用収益基準

P5

【問題６】（１）354,000 （２）867,700

【問題７】①売上総利益 ②営業利益 ③経常利益

P6

【問題８】ポイント→お客さんの･･･ 賞与→従業員に支払う･･･ 商品券→古い商品券･･･ 貸倒→売上代金･･･

退職給与→従業員の退職金･･･

【問題９】評価・資産・負債・負債

【問題10】（１）差６・構４・建３ 現１・ソ５・商２ （２）前３・貯２・機４・売１・借５・長６
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２日目 工業簿記と製造業

P7

【問題１】（１）しかかりひん（２）はんせいひん（３）ふくさんぶつ（４）れんけつざいむしょひょう

【問題２】（１）製造原価（２）労務費（３）原価計算基準（４）付属明細表（５）製造工程（６）貯蔵品

P8

【問題３】（１） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

材 料 ３０,０００ 買 掛 金 ３０,０００

（２） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

仕 掛 品 ２０,０００ 材 料 ２５,０００
製 造 間 接 費 ５,０００

（３） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

仕 掛 品 ８００,０００ 労 務 費 ８３４,０００
製 造 間 接 費 ３４,０００

（４） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

仕 掛 品 ３０,０００ 経 費 １８０,０００
製 造 間 接 費 １５０,０００

（５） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

仕 掛 品 １８９,０００ 製 造 間 接 費 １８９,０００

（６） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

製 品 １,８００,０００ 仕 掛 品 １,８００,０００

（７） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

売 上 原 価 １,８００,０００ 製 品 １,８００,０００
売 掛 金 ３,５００,０００ 売 上 ３,５００,０００

（８） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

労 務 費 ８５０,０００ 所得税預り金 ７５,０００
現 金 ７７５,０００

（９） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

半 製 品 ７５０,０００ 第１工程仕掛品 ７５０,０００

（10） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

半製品売上原価 ７５０,０００ 半 製 品 ７５０,０００
売 掛 金 １,２００,０００ 半 製 品 売 上 １,２００,０００

P10

【問題４】（１）731,000（２）929,900（３）750,900

【問題５】（１）17,800（２）55,600
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３日目 レストラン･飲食業の簿記会計

P13

【問題１】（１）えふえるこすと（２）あらりりつ（３）ぶどまりりつ（４）せいせんしょくりょうひん

【問題２】（１)他勘定振替（２)売上総利益（３)標準原価（４)廃棄（５)料理原価（６)粗利率

P14

【問題３】（１）７０％（２）６４％（３）６２％（４）８２％

【問題４】（１）28,000円（２）325,000円（３）６０％（４）８１％

P16

【問題５】（１）1,691,450円（２）483,080円（３）505,100円（４）７０.14％（５）５９.42％

４日目 農業の簿記会計

P19

【問題１】（１）ひいくかちく（２）だいのうぐ（３）しゅびょうひ（４）やといにんひ

【問題２】（１）収穫基準（２）永年植物（３）素畜費（４）専従者給与（５）飼料費（６）畜産収益

P20

【問題３】

〈資 産〉現金・電話加入権・玄米・小麦・育成牛・乳牛・未収穫農作物・車両運搬具・燃料

〈負 債〉買掛金・未払金・仮受消費税・長期借入金・預り金

〈純資産〉資本金

〈費 用〉農薬費・種苗費・素畜費・交際費・雑費・雇人費・福利厚生費

〈収 益〉ダイコン売上・トマト売上・ナス売上・なし売上・雑収入・牛乳売上

P21

【問題４】

〈資 産〉普通預金・育成牛・肥育牛・大農具・農協出資金・借地権・肥料・農薬・繁殖牛・水利権

〈負 債〉源泉税預り金

〈純資産〉資本金

〈費 用〉種付費・診療衛生費・支払保険料・減価償却費・素畜費・修繕費・通信費・支払地代・作業委託費

荷造運賃・農具費

〈収 益〉イチゴ売上・キャベツ売上・貸倒引当金戻入・受取補助金・サツマイモ売上

P22

【問題３】（１） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

現 金 ５,０００ ダイコン売上 ５,０００

（２） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

肥 料 費 ３,０００ 買 掛 金 ３,０００

（３） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

機 械 装 置 ２,４００,０００ 未 払 金 ２,４００,０００
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（４） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

普 通 預 金 ５０,０００ 現 金 ５０,０００

（５） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

素 畜 費 １２０,０００ 買 掛 金 １２０,０００

（６） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

修 繕 費 ８,０００ 現 金 ８,０００

（７） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

普 通 預 金 １００,０００ 短 期 借 入 金 １００,０００

（８） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

引 出 金 ３,０００ イ モ 売 上 ３,０００

（９） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

雇 人 費 ５０,０００ 現 金 ５０,０００

（10） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

減 価 償 却 費 １５,０００ 建物減価償却累計額 １５,０００

５日目 漁業･林業の簿記会計

P25

【問題１】（１）じりょうだい（２）ふうひょうひがい（３）こうばいじぎょう（４）りゅうぼく

【問題２】（１）漁協（２）氷箱代（３）漁具費（４）漁網（５）船舶（６）購買事業

P26

【問題３】

〈資 産〉現金・普通預金・漁業権・船舶・売掛金・漁網・建物

〈負 債〉買掛金・短期借入金・長期借入金

〈純資産〉元入金

〈費 用〉燃料費・餌料代・氷箱代・種苗費・養殖業経費・水道光熱費・給料賃金・修理費・減価償却費

図書研究費・支払保険料・雑費

〈収 益〉漁業収入・養殖業収入・賃料収入・副産物収入・雑収入

P27

【問題４】（１） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

餌 料 代 ３０,０００ 現 金 ３０,０００

（２） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

修 理 費 １５,０００ 現 金 １５,０００
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（３） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

現 金 １０,０００ 賃 料 収 入 １０,０００

（４） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

氷 箱 代 ４,０００ 現 金 ４,０００

（５） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

漁 業 権 償 却 ２０,０００ 漁 業 権 ２０,０００
P28

【問題５】

〈資 産〉現金・普通預金・木材・立木・機械装置・半製品・副産物・土地

〈負 債〉買掛金・短期借入金・未払金・預り金・仮受金・前受金

〈純資産〉資本金

〈費 用〉負担金・給料手当・福利厚生費・販売費・運賃・立木売上原価・木材売上原価・副産物売上原価

〈収 益〉立木売上・木材売上・副産物売上・補助金収入・雑益

P29

【問題６】（１） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

受 取 手 形 ２,０００,０００ 立 木 売 上 ２,０００,０００

（２） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

立木売上原価 ４５０,０００ 立 木 ４５０,０００

（３） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

当 座 預 金 １,９９７,９００ 受 取 手 形 ２,０００,０００
手 形 売 却 損 ２,１００

（４） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

売 掛 金 ８０,０００ 木 炭 売 上 ８０,０００

（５） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

木炭売上原価 ３２,０００ 木 炭 ３２,０００

６日目 建設業の簿記会計

P31

【問題１】（１）じぇいう゛ぃかいけい（２）みせいこうじししゅつきん（３）こうじそんしつひきあてきん

（４）じゅちゅううけおい

【問題２】（１）工事未払金（２）完成工事補償（３）工事進行基準（４）工事完成基準（５）水光熱費

（６）国土交通大臣

P32

【問題３】

〈資産〉現金・当座預金・受取手形・材料貯蔵品・仮設材料・未成工事支出金・建物・車両運搬具

保険積立金・貸倒引当金・長期営業外未収入金・工具器具備品
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〈負 債〉支払手形・工事未払金・未成工事受入金・リース債務・工事損失引当金・従業員預り金

完成工事補償引当金・退職給付引当金

〈純資産〉資本準備金・自己株式

〈費 用〉完成工事原価・退職給付費用・調査研究費・賞与引当金繰入

〈収 益〉完成工事高・為替差益

P33

【問題４】

〈資 産〉現金・建物・未収入金・未成工事支出金・仮設材料・破産更生債権等・完成工事未収入金

長期前払費用・貸倒引当金・長期営業外未収入金

〈負 債〉短期借入金・長期借入金・従業員預り金・未払金・工事未払金・未成工事受入金

完成工事補償引当金・工事損失引当金

〈純資産〉資本金・資本準備金・利益準備金

〈費 用〉完成工事原価・租税公課・事務用品費・前期損益修正損

〈収 益〉完成工事高・固定資産売却益・受取配当金

P34

【問題５】（１） 1,750 1,500 1,750 5,000

1,225 1,115 1,310 3,650

525 385 440 1,350

35% 65% 100% －

（２） 2,646 2,142 1,512 6,300

1,890 1,758 1,224 4,872

756 384 288 1,428

42% 76% 100% －

（３） 3,315 3,570 1,615 8,500

2,184 2,595 1,359 6,138

1,131 975 256 2,362

39% 81% 100% －

７日目 電気業･ガス業の簿記会計

P37

【問題１】（１）ふたいじぎょう（２）そうかかくねんりょう（３）かっすいじゅんびひきあてきん

（４）きりょくはつでん

【問題２】（１）公益事業（２）安定供給（３）使用済燃料（４）原価変動（５）取替法（６）原子力発電

P38

【問題３】

〈資 産〉現金・売掛金・貸倒引当金・装荷核燃料・繰延税金資産・長期前払費用・水力発電設備

送電設備・変電設備・建設仮勘定・原子力発電設備・新エネルギー等発電設備

〈負 債〉社債・短期借入金・リース債務・渇水準備引当金・資産除去債務・使用済核燃料再処理等引当金

コマーシャル･ペーパー・関係会社長期借入金

〈純資産〉資本金・資本準備金・利益準備金・海外投資等損失準備金・原価変動調整積立金
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〈費 用〉退職給付費用

〈収 益〉該当なし

P39

【問題４】

〈資 産〉製造設備・供給設備・特許権・付帯事業設備・業務設備・出資金・前払年金費用・貸倒引当金

製品・原料・貯蔵品・借地権・未収入金・関連会社短期貸付金

〈負 債〉社債・長期借入金・短期借入金・投資損失引当金・買掛金・保安対策引当金・退職給付引当金

〈純資産〉資本準備金・利益準備金・特定資産買換等圧縮積立金・繰越利益剰余金・原価変動調整積立金

〈費 用〉ガスホルダー修繕引当金繰入

〈収 益〉該当なし

P40

【問題５】

〈資 産〉水利権・地役権・ダム使用権・上水道施設利用権・水源かん養林

〈負 債〉資産除去債務・退職給付引当金・前受電気料

〈純資産〉該当なし

〈費 用〉廃棄物処理費・賃借料・厚生費・退職給与金・水利使用料・財産偶発損・委託集金費・委託検針費

電気料貸倒損・固定資産除去費・損害保険料

〈収 益〉物品販売益・受託工事益・器具販売益・他社販売電力料・事業間精算収益

原子力損害賠償支援機構資金交付金・償却電気料取立益・再エネ特措法交付金

P41

【問題６】

〈資 産〉ガスメーター・導管・販売器具・工具器具備品・ガス売掛金・受注工事売掛金・未収工事負担金

土地・鉱業権

〈負 債〉前受工事負担金・預り保証金・企業債・社債・前受器具販売収益・前受受注工事代金

〈純資産〉該当なし

〈費 用〉ガス売上原価・委託作業費・採取費・企業債利息・需要開発費・使用ガス費

ガス熱量変更引当金引当・たな卸減耗費

〈収 益〉ガス売上・託送供給収益・ガス熱量変更引当金取崩し・受注工事収益・器具販売収益

８日目 ホテル業の簿記会計

P43

【問題１】（１）かどうりつ （２）りょういんうりあげ（３）しゅくはくきゃくかんじょう

（４）くりのべぜいきんふさい

【問題２】（１)固定費産業（２)宴会場（３)流動比率（４)貯蔵品（５)資産除去債務（６)自己金融

P44

【問題３】

〈資 産〉現金・宿泊客勘定・都市客勘定・建設仮勘定・土地・建物・家具及び備品

〈負 債〉買掛金・短期借入金・リース債務・賞与引当金・退職給付引当金・ポイント引当金

〈純資産〉資本金・資本準備金・利益準備金

〈費 用〉広告宣伝費・修繕費・減価償却費・支払利息・給料・賞与・福利厚生費

〈収 益〉雑収入・客室売上・レストラン売上・料飲収入・受取利息

業種別簿記会計ワークブック解答
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P45

【問題４】

〈資 産〉当座預金・売掛金・ソフトウエア・未収入金・仮払消費税・構築物・借地権

〈負 債〉繰延税金負債・資産除去債務・未払法人税等・長期借入金・仮受消費税

〈純資産〉資本金・資本準備金・利益準備金

〈費 用〉通信費・消耗品費・仕入・印刷製本費・雑損失・ポイント引当金繰入・退職給付引当金繰入

福利厚生費

〈収 益〉宴会売上・サービス料収入・貸店舗収入・婚礼売上

P46

【問題５】（１）流動比率＝125％ 有形固定資産比率＝75％（２）流動比率＝130％ 有形固定資産比率＝70％

（３）流動資産＝600円 うち有形固定資産＝2,850円（４）流動負債＝400円 純資産2,400円

（５）固定資産 ＝3,240円 固定負債＝800円

９日目 銀行業の簿記会計

P49

【問題１】（１)かわせ （２)りょうはいれ （３)しはらいしょうだくみかえり

（４)しょうきゃくさいけんとりたてえき

【問題２】（１)証書貸付（２)通知預金（３)当座貸越（４)睡眠預金（５)信託報酬（６）端数利息

P50

【問題３】

〈資 産〉現金・預け金・支払承諾見返・ソフトウエア・建物・貸倒引当金・コールローン

〈負 債〉当座預金・普通預金・コマーシャルペーパー・支払承諾・借用金・賞与引当金

〈純資産〉資本金・資本準備金・利益準備金

〈費 用〉広告宣伝費・通信費・給与手当・水道光熱費・貸倒引当金繰入・社債利息

コマーシャルペーパー利息

〈収 益〉信託報酬・雑収入・コールローン利息・貸出金利息

P51

【問題４】

〈資 産〉割引手形・リース資産・手形貸付・投資損失引当金・証書貸付・当座貸越・建物

〈負 債〉コールマネー・通知預金・定期預金・定期積金・賞与引当金・睡眠預金払出損失引当金

〈純資産〉行員退職積立金・別途積立金・繰越利益剰余金

〈費 用〉減価償却費・賞与引当金繰入・預金利息 コールマネー利息・支払利息・減損損失

睡眠預金払出損失引当金繰入

〈収 益〉固定資産処分益・役務取引収益・償却債権取立益・有価証券利息配当金

P52

【問題５】（１） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

現 金 ２０,０００ 普 通 預 金 ２０,０００

（２） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

普 通 預 金 ２０,０００ 現 金 ２０,０００
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（３） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

割 引 手 形 １００,０００ 当 座 預 金 １００,０００
当 座 預 金 ４００ 手 形 割 引 料 ４００

（４） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

証 書 貸 付 ５,０００,０００ 当 座 預 金 ４,７２５,０００
証書貸付利息 ２７５,０００

P53

【問題６】（１）2,034円 （２）1,260円 （３）2,829円 （４）5,557円

10日目 保険業の簿記会計

P55

【問題１】（１）しょうがい（２）ほけんやっかんかしつけ（３）よたくきん（４）へんれいきん

【問題２】（１)疾病（２)支払備金（３)代理店貸（４)責任準備金（５)再保険借（６)特別危険準備金

P56

【問題３】

〈資 産〉現金・保険約款貸付・預貯金・コールローン・社債・株式・前払年金費用・再保険貸

〈負 債〉支払備金・借入金・責任準備金・預り金・賞与引当金・退職給付引当金

〈純資産〉資本金・資本準備金・利益準備金

〈費 用〉正味支払保険金・損害調査費・為替差損・契約者配当金・支払手数料・有価証券償還損

有価証券評価損

〈収 益〉正味収入保険料･受取配当金･収入積立保険料･有価証券売却益

P57

【問題４】

〈資 産〉国債･地方債･ソフトウエア･外国株式･一般貸付･未収保険料･代理店貸･投資損失引当金

〈負 債〉価格変動準備金・共同保険借・再保険借・未払法人税等・支払備金・責任準備金

〈純資産〉配当引当準備金・特別危険準備金・圧縮積立金

〈費 用〉満期返戻金・支払備金繰入額・金融派生商品費用・諸手数料集金費・賞与引当金繰入

退職給付引当金繰入・有価証券売却損

〈収 益〉責任準備金戻入額・有価証券償還益・為替差益・積立保険料運用益

P58

【問題５】（１） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

現 金 ５,０００ 仮 受 金 ５,０００

（２） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

仮 受 金 ５,０００ 保 険 料 ５,０００

（３） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

当 座 預 金 １００,０００ 仮 受 金 １００,０００
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（４） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

仮 受 金 １００,０００ 保 険 料 １００,０００

（５） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

責任準備金繰入 ８０,０００ 責 任 準 備 金 ８０,０００

（６） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

保 険 金 １,０００,０００ 当 座 預 金 １,０００,０００

（７） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

保険約款貸付 ５００,０００ 現 金 ５００,０００

（８） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

保険約款貸付 １０,０００ 保 険 料 １０,０００

（９） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

責 任 準 備 金 ５０,０００ 責任準備金戻入額 ５０,０００

責任準備金繰入額 ７０,０００ 責 任 準 備 金 ７０,０００

（10） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

支 払 備 金 ３０,０００ 支払備金戻入額 ３０,０００

支払備金繰入額 ２５,０００ 支 払 備 金 ２５,０００

11日目 病院会計

P61

【問題１】（１）いぎょうしゅうえき（２）ほうしゃせいどういげんそ（３）かしだおれひきあてきん

（４）ほけんとうさていげん

【問題２】（１）病院会計準則（２）診療材料（３）医業未収金（４）室料差額（５）外来診察（６）過剰請求

P62

【問題３】

〈資 産〉現金・医業未収金・診療材料・医薬品・放射性同位元素・給食用材料・ソフトウエア・貸倒引当金

〈負 債〉買掛金・短期借入金・従業員預り金･賞与引当金・未払費用・未払金

〈純資産〉該当なし

〈費 用〉法定福利費・検査委託費・減価償却費・修繕費・器機保守料・研修費・職員被服費・支払利息

〈収 益〉入院診療収益・室料差額収益・外来診療収益・保険等査定減・保健予防活動収益・受託検査収益

P63

【問題４】

〈資 産〉他会計短期貸付金・前渡金・借地権・未収収益・構築物・建設仮勘定・船舶・貯蔵品

〈負 債〉役員短期借入金・前受補助金・預り金・支払手形・他会計短期借入金・退職給付引当金

〈純資産〉該当なし
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〈費 用〉診療材料費・賞与・貸倒引当金繰入・災害損失・給食用材料費・医業貸倒損失・診察費減免額

退職給付費用

〈収 益〉有価証券評価益・運営補助金収益・患者外給食収益・固定資産売却益・施設利用収益・外来診察収益

P64

【問題５】（１） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

現 金 １,５００ 国保診療収入 １,５００

（２） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

現 金 ２,４００ 社保診療収入 ２,４００

（３） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

現 金 １０,０００ 自由診療収入 １０,０００

（４） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

自由診療収入 １００,０００ 現 金 ７,０００

社保診療収入 ３,０００

（５） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

医 業 未 収 金 １,２００,０００ 社保診療収入 １,２００,０００

（６） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

普 通 預 金 １,１７８,０００ 医 業 未 収 金 １,２００,０００

保険等査定減 ２２,０００

（７） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

福 利 厚 生 費 １,２００ 社保診療収入 １,２００

（８） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

接 待 交 際 費 １,８００ 社保診療収入 １,８００

（９） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

給 料 手 当 ７５,０００ 現 金 ８０,０００

旅 費 交 通 費 ５,０００

（10） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

長 期 借 入 金 ５０,０００ 普 通 預 金 ６２,４００

支 払 利 息 １２,４００

12日目 社会福祉法人会計

P67

【問題１】（１）ちょうしゅうふのうひきあてきん（２）かいごほけんせいきゅうぶん（３）こっこほじょきん

（４）がんぽんへんさい
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P67

【問題２】（１）福祉事業（２）生活保護法（３）児童福祉法（４）障害者（５）自立支援法

（６）一取引二仕訳

P68

【問題３】

〈資 産〉現金・事業未収金・未収収益・仮払金・建物・建設仮勘定・リース資産

〈負 債〉事業未払金・役員短期借入金・未払費用・賞与引当金・退職給付引当金・長期未払金

〈純資産〉基本金・国庫補助金等特別積立金

〈費 用〉給食費・介護用品費・医薬品費・教養娯楽費・保健衛生費・日用品費・減価償却費

〈収 益〉介護給付費収益・訓練等給付費収益・管理費収益・介護報酬収益・訪問看護療養収益

P69

【問題４】

〈資 産〉普通預金・徴収不能引当金・ソフトウエア・差入保証金

〈負 債〉支払手形・仮受金・未払法人税等・事業区分間借入金・設備資金借入金・短期運営資金借入金

〈純資産〉基本金・国庫補助金等特別積立金

〈費 用〉水道光熱費・賃借料・就職支度費・葬祭費・有価証券売却損・渉外費・諸会費・租税公課

徴収不能引当金繰入

〈収 益〉受託事業収益・補助金事業収益・保育所運営費収益・利用者負担金収益・私的契約利用料収益

P70

【問題５】（１） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

事務消耗品費 ２,０００ 現 金 ２,０００

事務消耗品支出 ２,０００ 支 払 資 金 ２,０００

（２） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

給 食 費 １８０,０００ 事 業 未 払 金 １８０,０００

給 食 費 支 出 １８０,０００ 支 払 資 金 １８０,０００

（３） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

器具及び備品 ２００,０００ その他の未払金 ２００,０００

器具及び備品取得支出 ２００,０００ 支 払 資 金 ２００,０００

（４） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

職 員 給 料 １５０,０００ 職 員 預 り 金 ５,６００

現 金 １４４,４００

職員給料支出 １４４,４００ 支 払 資 金 １４４,４００

（５） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

現 金 ２０,０００ 利用者負担金収益 ２０,０００

支 払 資 金 ２０,０００ 利用者負担金収入 ２０,０００
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（６） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

普 通 預 金 １,０００,０００ 補助金事業収益 １,０００,０００

支 払 資 金 １,０００,０００ 補助金事業収入 １,０００,０００

（７） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

事 業 未 収 金 １,２００,０００ 介護保険収益 １,２００,０００

支 払 資 金 １,２００,０００ 介護保険収入 １,２００,０００

（８） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

徴収不能引当金繰入 １２,０００ 徴収不能引当金 １２,０００

仕 訳 な し

13日目 宗教法人会計

P73

【問題１】（１）かいけいししん（２）ほうぶつ（３）じゅうぶつ（４）ふしょう

【問題２】（１）儀式行事費（２）備忘価額（３）固定性配列法（４）収益事業（５）宗務諸費（６）養成費

P74

【問題３】○になるもの･･･（２）（５）（７）（８）（９）（11）(12）（14）（15）(17）（18）（20）（21）（23）

P76

【問題４】①資産 ②負債 ③正味財産 ④特別財産 ⑤基本財産 ⑥普通財産 ⑦総資産 ⑧総負債

⑨宝物 ⑩価額を付さない ⑪公正な評価額 ⑫備忘価額を付する

P77

【問題５】

（１）〈解答例〉宗教法人は非営利組織であり､利益を上げるのが目的ではないから

（２）〈解答例〉年月の経過で価値が下がるとは言えない財産が多いから

非営利組織なので厳密な期間損益計算をする必要性がないから

（３）〈解答例〉重要文化財や国宝などの宗教法人特有の財産は､取得原価を求めるのが極めて難しいから

宗教上､金額を付すること自体が不謹慎と考えられるから

（４）〈解答例〉単式簿記では収入と支出だけに注目しがちなので､日々の活動が財産を食い潰していたとして

も気がつきにくく、採算が取れているかどうかもわかりづらいから。

非営利組織であっても､活動を続けていくには複式簿記で損益計算をするほうが正確な財産管

理が出来るから。

業種別簿記会計ワークブック解答
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14日目 学校法人会計

P79

【問題１】（１）がくせいのうふきん（２）しょひししゅつ（３）しゅうしきんこう（４）ぶってきようそ

【問題２】（１）基本金（２）少額重要資産（３）帰属収入（４）取崩額（５）維持向上（６）廃棄法

P80

【問題３】

〈資 産〉現金・図書・土地・建物・保証金・貯蔵品・短期貸付金・未収入金

〈負 債〉短期借入金・長期借入金・前受金・未払金・預り金・仮受金

〈純資産〉第１号基本金・第２号基本金・第３号基本金・第４号基本金

〈費 用〉消耗品費・光熱水費・旅費交通費・減価償却額・借入金利息

〈収 益〉授業料収入・入学金収入・実験実習料収入・国庫補助金収入・一般寄付金収入

P81

【問題４】

〈資 産〉前払金・建設仮勘定・教育ソフトウエア・長期貸付金・退職給与引当特定預金・教育研究用機器備品

施設設備引当特定預金

〈負 債〉短期借入金・長期未払金・源泉所得税預り金・学校債・社会保険料等預り金

〈純資産〉第１号基本金・第２号基本金・第３号基本金・第４号基本金

〈費 用〉教員人件費・奨学金・学校債利息・職員人件費・役員報酬

〈収 益〉証明手数料収入・入学検定料収入・受取利息配当金・地方公共団体補助金収入・施設設備利用料収入

P82

【問題３】（１） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

普 通 預 金 ３,０００,０００ 入学検定料収入 ３,０００,０００

（２） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

現 金 ３,０００,０００ 授 業 料 収 入 ６,０００,０００

奨 学 金 支 出 ３,０００,０００

（３） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

図 書 ５００,０００ 現 物 寄 付 金 ５００,０００

（４） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

図書処分差額 ３５０,０００ 図 書 ３５０,０００

（５） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

現 金 １００,０００ 施設利用料収入 １００,０００

（６） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

普 通 預 金 １,５００,０００ 地方公共団体 １,５００,０００
補助金収入

（７） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

現 金 ９５０,０００ 土 地 １,０００,０００

不動産処分差額 ５０,０００
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（８） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

退職給与引当金繰入額 ４５０,０００ 退職給与引当金 ４５０,０００

（９） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

徴収不能引当金繰入額 １０,０００ 徴収不能引当金 １０,０００

（10） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

徴収不能引当金 １０,０００ 未 収 入 金 １２,０００

徴 収 不 能 額 ２,０００

15日目 ＮＰＯ法人会計

P85

【問題１】（１）えぬぴーおーほうじん（２）むしょう（３）しさんじゅぞうえき（４）みんかんじょせいきん

【問題２】（１）公益（２）社会貢献（３）活動計算書（４）正味財産（５）受託事業（６）通信運搬費

P86

【問題３】

〈資 産〉現金・土地・ソフトウエア・什器備品・事業用預金・差入保証金・前払金

〈負 債〉預り金・未払金・前受補助金・退職給付引当金・役員長期借入金・前受助成金・長期前受金

〈純資産〉該当なし

〈費 用〉通信運搬費・消耗品費・施設等受入評価費用・印刷製本費・法定福利費・地代家賃・支払寄付金

減価償却費

〈収 益〉受託事業収益・正会員受取会費・施設等受入評価益・受取国庫補助金・備品受贈益・受取助成金

P87

【問題４】

〈資 産〉普通預金・仮払金・貯蔵品・立替金・敷金・長期貸付金・投資有価証券・構築物

〈負 債〉仮受金・所得税預り金・社会保険料等預り金・前受補助金・前受助成金・未払金・未払費用

短期借入金

〈純資産〉該当なし

〈費 用〉福利厚生費・役員報酬・諸謝金・会議費・租税公課・支払手数料・保険料

〈収 益〉賛助会員受取会費・受取利息・有価証券評価益・××事業収益・固定資産売却益

P88

【問題３】（１） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

普 通 預 金 １００,０００ 正会員受取会費 １００,０００

（２） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

現 金 ２４,０００ 賛助会員受取会費 ２４,０００

（３） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

現 金 ５０,０００ 受 取 寄 付 金 ５０,０００
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（４） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

什 器 備 品 １５０,０００ 資 産 受 贈 益 １５０,０００

（５） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

印 刷 製 本 費 １２,０００ 現 金 １２,０００

（６） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

施設等受入評価費用 ８０,０００ 施設等受入評価益 ８０,０００

（７） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

ボランティア評価費用 ６,４００ ボランティア受入評価益 ６,４００

（８） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

諸 謝 金 ２０,０００ 現 金 ２０,０００

（９） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

給 料 手 当 ２５０,０００ 源泉所得税預り金 ５,４００

社会保険料等預り金 ３５,２００

現 金 ２０９,４００

（10） 借方科目 金 額 貸方科目 金 額

地 代 家 賃 ７０,０００ 現 金 ７０,０００

『業種別簿記会計ワークブック』解答 2013年10月2日発行

（最終更新日 2014年12月23日)

この解答の最新版は､シマダ簿記教室のホームページで確認してください(*^_^*)♪

h t t p : / / w w w . s h i m a d a b o k i . c o m
間違いを見つけられた方は､メールにてご一報くださるようお願い致しますm(_ _)m

shimadaboki＠gmail.com
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